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Conjunto dos Números Inteiros ℤ  
O conjunto dos números inteiros é representado por: 

ℤ = {… ,−𝟑,−𝟐,−𝟏, 𝟎, 𝟏, 𝟐, 𝟑, … } 

Subconjuntos importantes de ℤ: 

ℤ∗ = {… ,−𝟑,−𝟐,−𝟏, 𝟏, 𝟐, 𝟑,… } 

ℤ+ = {𝟎, 𝟏, 𝟐, 𝟑, 𝟒,… } = ℕ 

ℤ+
∗ = {𝟏, 𝟐, 𝟑, 𝟒, 𝟓, 𝟔,… } = ℕ∗ 

ℤ− = {… ,−𝟑,−𝟐,−𝟏, 𝟎} 

ℤ−
∗ = {… ,−𝟒,−𝟑,−𝟐,−𝟏} 

 
 

Todo número natural é inteiro, isto é, ℕ ⊂ ℤ. 
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CONJUNTOS NUMÉRICOS 

Conjunto dos Números Naturais  ℕ  
O conjunto dos números naturais é representado por: 

ℕ = {𝟎, 𝟏, 𝟐, 𝟑, 𝟒, 𝟓, 𝟔,… } 

O conjunto dos números naturais não nulos é representado por: 

ℕ∗ = {𝟏, 𝟐, 𝟑, 𝟒, 𝟓, 𝟔,… } 

 

Nota 
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Conjunto dos Números Racionais ℚ  

 
Número racional é aquele que pode ser representado por uma razão entre 
dois números inteiros, sendo o denominador não nulo. 

ℚ = {
𝑎

𝑏
 | 𝑎 ∈ ℤ e 𝑏 ∈ ℤ∗} 

Um número racional pode ser: 

 Um número inteiro 

−𝟏𝟓

𝟑
=   𝟖

𝟏
= 

 

 Um número decimal exato 

𝟐𝟓

𝟏𝟎
=   −𝟗

𝟒
= 

 

 Um número decimal periódico (Dízima Periódica) 

𝟏

𝟑
=    

 −𝟑𝟐𝟒

𝟕
= −𝟒𝟔, 𝟐𝟖𝟓𝟕𝟏𝟒𝟐𝟖𝟓𝟕𝟏𝟒𝟐𝟖𝟓𝟕𝟏𝟒𝟐𝟖𝟓𝟕… 

 

 
 

        Todo número natural é inteiro e todo número inteiro é racional, isto é, ℕ ⊂ ℤ ⊂ ℚ. 

 

 

 

 

Nota 
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Conjunto dos Números Irracionais 
Existem números cuja representação decimal com infinitas casas decimais não é 

periódica: esses são os números irracionais. Eles não podem ser representados por uma 
razão entre dois números inteiros, tal como os números racionais. 

 

 

√2 = 1,4142136… 

√3 = 1,7320508… 

𝜋 = 3,1415926… 

 

 
 

Até esse momento, um número é racional ou irracional e ℤ⋂𝐼 = ∅ 

 

 

Conjunto dos Números Reais  ℝ  
A união entre o conjunto dos números racionais com o conjunto dos números 

irracionais resulta no conjunto dos números reais  ℝ . 

 

   

Nota 


